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Δελτίο Τύπου 

 
Ξεκίνησε επίσημα το έργο «Υποστήριξη του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για το Συντονισμό Δράσεων 
Προετοιμασίας και Κινητοποίησης για την Αντιμετώπιση 

Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης και Προσαρμογής στην Κλιματική 
Αλλαγή» 

 
Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2022 

 
Πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αθήνα η εναρκτήρια εκδήλωση του εμβληματικού 
έργου «Υποστήριξη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για 
το Συντονισμό Δράσεων Προετοιμασίας και Κινητοποίησης για την Αντιμετώπιση 
Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης και Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή» το οποίο 
χρηματοδοτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Υποστήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων - DG REFORM), στο πλαίσιο του μηχανισμού Τεχνικής Βοήθειας (TSI 
2022) και υλοποιεί η Expertise France. 
 

Στην εκδήλωση μίλησαν ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρήστος Στυλιανίδης, ο Πρέσβυς της Γαλλικής Δημοκρατίας στην Ελλάδα Patrick 
Maisonnave, ο Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων (DG REFORM) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Mario Nava, ο Γενικός 
Διευθυντής της Expertise France Jérémie Pellet και εκπρόσωπος του Γενικού 
Γραμματέα Συντονισμού της Προεδρίας της Κυβέρνησης Θανάση Κοντογεώργη. 

 

Κατά τη διάρκεια των δύο Στρογγυλών Τραπεζιών που ακολούθησαν (στα οποία 
συμμετείχαν στελέχη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
του Πυροσβεστικού Σώματος, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ειδικοί από Ελλάδα, 
Γαλλία, Ιταλία και Πορτογαλία) αναδείχθηκαν οι βασικοί άξονες του έργου: η 
διασύνδεση της κλιματικής κρίσης με την πολιτική προστασία και ο κρίσιμος ρόλος 
του συντονισμού στη διαχείριση κρίσεων στη βάση του τρίπτυχου Πρόληψη-
Προετοιμασία/Ετοιμότητα-Ανθεκτικότητα.  

 

Σε δήλωση του ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος 
Στυλιανίδης ευχαρίστησε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ειδικά την DG REFORM καθώς 
επίσης και τη Γαλλική κυβέρνηση και την Expertise France «για την εξαιρετική 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gr/


 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr   

www.civilprotection.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece  

βοήθεια και συνεργασία». Και πρόσθεσε: «Δεν είναι τυχαίο που το έργο αυτό έχει 
χαρακτηριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως εμβληματικό, διότι και η δημιουργία 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας δεν ήταν τυχαία. Διότι 
η κλιματική κρίση και η διασύνδεσή της με την πολιτική προστασία είναι μια 
καινοτόμα και ολιστική προσέγγιση στη διαχείριση κρίσεων από φυσικές 
καταστροφές. Η ολοκλήρωση του έργου αυτού είναι επιτακτική αναγκαιότητα γιατί 
θα αναμορφώσει προς το καλύτερο όλο το σύστημα διαχείρισης κινδύνου 
καταστροφών στην Ελλάδα». 

 

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Γαλλικής Δημοκρατίας στην Ελλάδα Patrick 
Maisonnave δήλωσε: «Η αμοιβαία βοήθεια  και συνεργασία μεταξύ των Γάλλων και 
Ελλήνων πυροσβεστών έχει γίνει παράδοση, με την τόσο σημαντική συμβολή της 
αποστολής των ελληνικών Canadairs στη Γαλλία αυτό το καλοκαίρι, ή την αποστολή 
των Γάλλων πυροσβεστών στην Ελλάδα το 2021. Αυτή η συνεργασία είναι ένα από τα 
θεμέλια της γαλλο-ελληνικής φιλίας διότι είναι στην ανάγκη που βλέπει κανείς ποιοι 
είναι οι φίλοι του, αλλά είναι και ένα από τα θεμέλια της ευρωπαϊκής αλληλεγγύης. 
Χαίρομαι πολύ που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρηματοδοτεί αυτό το έργο, φέρνοντας σε 
επαφή Γάλλους και Έλληνες εμπειρογνώμονες για μια καλύτερη προετοιμασία των 
φορέων που εμπλέκονται στην πρόληψη και την αντιμετώπιση καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης. Η κλιματική αλλαγή μας επηρεάζει όλους, ενώ και οι καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης γίνονται όλο και πιο συχνές. Πολλές ανθρώπινες ζωές και υλικά 
αγαθά μπορούν να σωθούν, αν προετοιμαστούμε από κοινού». 

O Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων (DG REFORM) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Mario Nava 
υπογράμμισε: «Όπως κι άλλα κράτη μέλη, η Ελλάδα αντιμετωπίζει προκλήσεις, οι 
οποίες καθίστανται πιο δυσχερείς λόγω της κλιματικής αλλαγής. Εργαζόμαστε από 
κοινού με τις ελληνικές αρχές για την αποτροπή μελλοντικών φυσικών καταστροφών 
και τον περιορισμό των συνεπειών τους. Το Εργαλείο Τεχνικής Υποστήριξης είναι ένα 
πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που μπορεί να προσαρμοστεί στις διαφορετικές 
συνθήκες και ανάγκες των κρατών μελών στο πλαίσιο των μεταρρυθμιστικών 
προτεραιοτήτων τους».  

Τέλος, ο Γενικός Διευθυντής της Expertise France Jérémie Pellet τόνισε: «Στην 
Expertise France είμαστε υπερήφανοι που κληθήκαμε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
για να συμβάλουμε με τεχνική υποστήριξη το έργο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας για την οικοδόμηση ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού 
μηχανισμού πολιτικής προστασίας, με στόχο την ενίσχυση των μηχανισμών 
απόκρισης σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών, αλλά και προσαρμογής των 
συστημάτων πρόληψης και αντιμετώπισης των κινδύνων στις προκλήσεις της 
κλιματικής κρίσης». 

Ολόκληρη η ομιλία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας είναι 
διαθέσιμη εδώ 

Το βίντεο της εκδήλωσης, η οποία μεταδόθηκε διαδικτυακά από το λογαριασμό του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στο YouΤube, είναι 
διαθέσιμο εδώ 
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